

**МАТЕРИАЛЬНО - ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И ОСНАЩЕННОСТЬ
МБДОУ д/с «Родничок» с. Богатое Белогорского района Республики Крым
в 2022-2023 учебном году**

- 1. Наименование учреждения:** Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Родничок» с.Богатое Белогорского района Республики Крым.
- 2. Юридический адрес:** 297650, Российская Федерация, Республика Крым, Белогорский район, с. Богатое, ул. Горького, дом 5.
- 3. Фактический адрес:** 297650, Российская Федерация, Республика Крым Белогорский район, с. Богатое, ул. Горького, дом 5.
- 4. Ф.И.О. руководителя:** Лактионова Оксана Григорьевна, телефон +7(978)831 62 99
- 5. ИНН /КПП:** 9109008149 / 910901001, ОГРН - 1149102175012
- 6. Вид деятельности:** образовательная деятельность
- дошкольная образовательная деятельность

8. Перечень нормативной документации

в соответствии с требованиями СанПиН 2.4. 3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи", 2.3/2.4.3590-20 "Санитарно эпидемиологические требования к организации общественного питания населения"; СанПин 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения»;

9. Характеристика учреждения:

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Родничок» с. Богатое Белогорского района Республики Крым - обеспечивающее основной вид деятельности - образовательная деятельность: дошкольное образование, уход и присмотр за детьми. Учреждение находится по адресу: 297650, Российская Федерация, Республика Крым, Белогорский район, с. Богатое, ул. Горького, дом 5. Детский сад расположен в отдельно стоящем 2-этажном построенном по типовому проекту здании, площадь которого составляет 1948,90 кв.м. Проектная мощность детского дошкольного учреждения 160 детей. Режим работы- 9ч. с 8.00 до 17.00.

Территория Здание детского сада размещается в зоне жилой застройки, за пределами санитарно-защитных зон предприятий, сооружений и иных объектов, санитарных разрывов, гаражей, автостоянок, автомагистралей. Через территорию детского сада не проходят магистральные инженерные коммуникации сельского поселения назначения- водоснабжения, канализации, теплоснабжения, электроснабжения, детский сад полностью огражден по периметру забором, имеет наружное освещение по периметру территории детского сада. Территория благоустроена, озеленена, площадь озеленения составляет 60%. На территории нет плодовых деревьев и кустарников, ядовитых и колючих растений.

Перед зданием имеется большая площадка покрыта бетонно - цементным покрытием. Вокруг здания территория забетонирована. На территории выделены функциональные зоны: игровая и хозяйственная.

Игровая зона включает в себя 4 укомплектованных детских площадок с прогулочными верандами и тенью навесом, и игровыми элементами. Тенью навес оборудован деревянными полами, ограждениями на высоту 1,5 м. Покрытие групповых площадок – травяное.

Хозяйственная зона располагается со стороны входа в производственные помещения пищеблока, въезд на территорию хозяйственной зоны отдельный от здания, в хозяйственной зоне расположена площадка для сбора мусора с твердым покрытием, на

которой расположен контейнер для сбора мусора с крышкой, размер площадки превышает площадь основания контейнера.

Въезды и выходы на территорию, проезды, дорожки к хозяйственным постройкам, к контейнерной площадке для сбора мусора имеют твердое покрытие. На территории отдельно от всех помещений на расстоянии 20 м от здания предусмотрено место для сушки постельных принадлежностей.

10. Здание, помещения, оборудование и их содержание.

Детский сад размещается в типовом двухэтажном здании. Количество групп- 4, Общее количество воспитанников к концу 82 чел. Возраст детей по группам от 2 до 7 лет. Групповые помещения расположены как на первом, так и на втором этаже здания.

Групповые оборудованы мебелью соответствующей маркировки согласно ростовым особенностям ребенка.

11. Групповые помещения.

В состав групповой ячейки входит: раздевальная, игровая, спальня, моечная, туалетная. В игровой зоне расположены шкафчики для игрушек и учебных пособий. Игрушки отвечают санитарно-эпидемиологическим требованиям, имеют документы подтверждающих безопасность, могут подвергаться дезобработке в соответствии с СанПином.

Мебель имеет матовое покрытие, устойчивое к воздействию влаги, моющих и дезинфицирующих средств.

В трёх группах имеются телевизоры, одна группа оснащена интерактивным оборудованием.

Развивающая предметно-пространственная среда образовательного учреждения (группы) соответствуют требованиям ФГОС ДО и включают соблюдение следующих принципов:

- **насыщенность** в соответствии с возрастными возможностями и содержанию Программы;
- **трансформируемость** пространства, изменение среды в зависимости от образовательной ситуации;
- **полифункциональность** материалов, разнообразие использования различных составляющих предметной среды
- **вариативность** среды, периодическая сменяемость игрового материала;
- **доступность** среды, свободный доступ детей к играм, игрушкам, материалам, пособиям, обеспечивающим все основные виды детской деятельности.

Работа всего персонала ДОУ направлена на создание комфорта, уюта, положительного эмоционального климата воспитанников. Материально-техническое оснащение и оборудование, пространственная организация среды ДОУ соответствуют санитарно-гигиеническим требованиям. Условия труда и жизнедеятельности детей созданы в соответствии с требованиями охраны труда. Материальная база периодически преобразовывается, трансформируется, обновляется для стимулирования физической, творческой, интеллектуальной активности детей. Все это позволяет педагогам организовывать работу по сохранению и укреплению здоровья детей, созданию положительного психологического климата в детских коллективах, а также по всестороннему развитию каждого ребенка.

Организованная предметная среда в детском саду предполагает гармоничное соотношение материалов, окружающих ребенка в детском саду, с точки зрения количества, разнообразия, неординарности, изменчивости. В нашем детском саду постоянно поддерживаются все условия для оптимально – результативной организации образовательного процесса.

Созданы игровые уголки для проведения сюжетно-ролевых игр, в каждой группе имеются уголки изобразительности, театрализованной деятельности, музыкальные и физкультурные уголки для самостоятельной деятельности детей. Всё это позволяет успешно решать педагогические задачи и создаёт все условия для физического, эстетического и экологического воспитания.

В качестве ориентиров для подбора материалов и оборудования в группах выступают общие закономерности развития ребёнка на каждом возрастном этапе. Подбор материалов и оборудования осуществляется для тех видов деятельности ребёнка, которые в наибольшей степени способствуют решению развивающих задач на этапе дошкольного детства (игровая, продуктивная, познавательно-исследовательская деятельности), а также с целью активизации двигательной активности ребёнка. Все материалы и оборудование отвечают гигиеническим, педагогическим и эстетическим требованиям.

Предметно-развивающая среда в групповых помещениях, обеспечивает реализацию основной образовательной программы ДОУ, включает совокупность образовательных областей, обеспечивающих разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям – физическому, социально-личностному, познавательному, речевому и художественно-эстетическому, а так же совместную деятельность взрослого и ребенка и свободную самостоятельную деятельность самих детей.

В каждой возрастной группе имеются дидактические игры, пособия, игрушки, методическая и художественная литература, необходимые для организации разных видов деятельности детей.

Раздевательные группы оборудованы индивидуальными шкафчиками для верхней одежды детей. Шкафчики оборудованы ячейками-полками для головных уборов, обуви и крючками для верхней одежды, каждая ячейка промаркирована.

Санузлы.

Туалетные комнаты разделены на зону умывания и санузлы. В зоне санузлов установлено по 3-4 детских унитаза, оборудованы перегородками. В зоне умывания установлены по 4 раковины для мытья рук, душевой поддон с подводкой холодной и горячей проточной воды. Горячая вода обеспечена электроводонагревателями объёмом 80 литров. Умывальная зона оснащена индивидуальными ячейками с полотенцами согласно количеству посещающих детей, ячейки промаркированы.

Медицинский кабинет размещен единым блоком с отдельным входом из коридора, состоит из пяти помещений: кабинет медицинского работника, изолятор, санузел, тамбур, коридор.

Медицинский кабинет оснащен медицинским оборудованием, установлена раковина для мытья рук с подводкой холодной и горячей проточной воды.

Медицинский кабинет обеспечен аптечкой для оказания экстренной помощи, кроме того, имеются разработанные алгоритмы действий медицинского работника при возникновении той или иной экстренной ситуации. Имеется горячая проточная вода.

Отделка стен, потолков, полы выполнены из материалов, позволяющих проводить влажную уборку с применением моющих и дезинфицирующих средств. Медицинский работник детского сада тщательно контролирует и координирует весь образовательный процесс в учреждении, следит за соблюдением правил, требований и норм.

В целях обеспечения охраны здоровья воспитанников проводятся следующие мероприятия:

- контроль профилактических прививок,
- осмотр дошкольников на энтеробиоз,
- регулярный осмотр воспитанников на педикулез,
- измерение антропометрических данных,
- работа бракеражной комиссии,
- предэпидемиологические меры по гриппу и гепатиту
- системная работа по профилактике и предупреждению травматизма среди воспитанников во время образовательного процесса и соблюдения режимных моментов.

Прачечная состоит из постирочной, гладильной комнаты, коридор, белье хранится на стеллажах отдельно по группам. В постирочной установлены 2 бытовые стиральные

машины-автомат для стирки постельного белья и отдельно для стирки спецодежды). Имеется электроводонагреватель на 200 литров. Подвод холодной воды обеспечен.

Музыкальный зал расположен в центральной части здания, используется для проведения занятий и праздничных мероприятий, представлений.

Оснащён микшерным пультом, акустической системой, микрофонной радиосистемой, пианино, театральным уголком, уголком музыкальных инструментов.

Организация физического воспитания: спортивный зал для занятий физкультурой в летний период на территории двора оборудована физкультурная площадка. В осенне – зимний период занятия физкультурой проводятся в зале. Зал оснащен спортивным мягким модулем, матами, спорт инвентарём, шведской лестницей, гимнастической скамьёй и мн.др..

Пищеблок Питание детей организовано в групповых. В каждой группе оборудованы моечные комнаты. Здесь установлены 2-х гнездная ванна с подводом к смесителю холодной и горячей проточной воды для замачивания и мытья столовой посуды. Имеются полки для хранения посуды и столовых приборов, установлены сушилки для посуды.

Пищеблок оборудован необходимым технологическим оборудованием. Расположение и работа технологического оборудования исключает возможность контакта пищевого сырья и готовых продуктов. Производственное оборудование, разделочный инвентарь и посуда промаркирована. Моечные ванны обеспечены подводкой холодной и горячей воды. Для ополаскивания посуды используются гибкие шланги с душевой насадкой. В моечной и буфетных вывешены инструкции о правилах мытья, инструкции по ТБ на рабочем месте. В производственных помещениях, моечной, установлены раковины для мытья рук с подводкой горячей и холодной воды через смесители. Пищевые отходы на пищеблоке и в группах собираются в промаркированные ведра с крышкой, контейнера. Рабочие столы на пищеблоке и столы в групповых после каждого приема пищи моют горячей водой с моющими и дезсредствами. Ветошь после использования стирают с использованием моющих средств, хранят в специально промаркированной таре.

Над варочной плитой установлена локально-вытяжная система.

Уборка помещений пищеблока проводится ежедневно, еженедельно с применением моющих средств, генеральная уборка проводится один раз в месяц с последующей дезинфекцией всех помещений, оборудования и инвентаря.

Внутренняя отделка и санитарно-гигиеническое состояние помещений

В образовательном учреждении стены, потолки гладкие, без признаков поражения грибком и имеют отделку позволяющую проводить влажную уборку с применением моющих и дезинфицирующих средств. Стены помещения пищеблока, буфетных, кладовой для овощей, моечной, постирочной, гладильной, туалетных комнат облицованы глазурованной плиткой.

Полы выполнены из материалов, допускающих обработку влажным способом с использованием моющих и дезинфицирующих средств.

Естественное и искусственное освещение

Все помещения имеют естественное освещение. Освещение на рабочие места падает слева. Естественное освещение равномерное. Искусственное освещение обеспечивается светодиодными лампами в защитной светорассеивающей арматуре. Размещение источников искусственного освещения соответствует СанПин

Имеется санузел для персонала, душевая для персонала.

Водоснабжение, канализование

Дошкольное учреждение обеспечено централизованным холодным водоснабжением с круглосуточной подачей воды. Горячая вода подается на пищеблок, буфетные, медицинский блок, прачечную, туалетные групповых ячеек от электроводонагревателя, через смесители. Вода питьевая соответствует требованиям СанПин 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения соответствует (имеются протоколы лабораторных исследований питьевой воды)

Канализация выведена за пределы территории ДОУ, которую обслуживает местный поселковый совет.

Отопление, вентиляция

Отопление автономное от котельной на твердом топливе, имеется своя котельная. Контроль за температурой воздуха в основных помещениях пребывания детей осуществляется с помощью бытовых термометров. Вентиляция естественная, проветривание всех помещений проводится регулярно, согласно утверждённым графикам.

Прохождение профилактического медицинского осмотра:

Работающий персонал имеют личные медицинские книжки с отметкой о прохождении профилактического медицинского осмотра, санитарно-гигиенического обучения.

Информация о доступе к информационным системами и информационно-телекоммуникационным сетям и электронным ресурсам

В ДОУ имеется доступ к сети Интернет. К сети подключены два компьютера, воспитанники не имеют доступа к электронным образовательным ресурсам.